Pa3nen 2.
BBegeHmne B TeEOPUO MHOXECTB U
ONCKPETHYI0 MaTeMaTUuKy

MHOXECTBA

ema /



OnpepeneHune 1
MHOXeCTBO — COBOKYMNHOCTb KaKMX-HMOyAb
npeameToB (OOBHLEKTOB).

MHoO)ecTBa 0ObIYHO 0H03Ha4YarTCA
bonbLwMMM DykBamMu NaTUHCKOIO
andpasuTa: A, B, C,...,

a X anemMeHTbl — ManbiMu: a,.b,c, ... .



N — MHOXeCTBO BCEX HaTypalribHbIX HNCEII,

/ — MHOXeCTBO BCEX LIENbIX YNCETT,

Q — MHOXECTBO BCEX paUMNOHAlIbHbIX HNCEIT,
R — MHOXeCTBO BCEX OENCTBUTENbHbLIX YNCEN.

XeA
X AABNdAeTcHa 3rieMeHToOM MHoXecTBa A
(NpnHagnNexxutT MHOXecTBY A, cooepXutca B A)

X A
X He NpuHaanexuT MHoXecTay A

4 N, 3,5 N



OnpepgeneHue 2
MHOXeCTBO Ha3bIBaeTCHA KOHEYHbLIM, ECITN CYLLIECTBYET
HaTypanbHOE YNCI0, KOTOPbIM MOXHO Bblpa3nTb
KONIM4YECTBO 3NIEMEHTOB JAaHHOIo0 MHOXKECTBA.

OnpepgeneHue’ 3
MHOXXeCcTBO Ha3blBaeTcs OEeCKOHEYHbIM, eCIn B3SB
noboe HaTypanbHOE YMCNO N, MOXXHO B @HHOM
MHOXEeCTBE HaUTN 3NeMEHTOB DonblLUe, YeMm n.

OnpegeneHue 4
MHOXeCTBO, B KOTOPOM HET HU OJHOro 3fIeMEHTA,
Ha3blBaeTCs NMNycTbiM U 0003Ha4YaeTcs cMMmBornom .



CnocoObl 3aaaHnUA MHOXecTBa

1. MHOXeCTBO MOXHO 3a4aTb NepeyvyncrieHnem
(B NPOM3BOSIbHOM MOPSAAKE) BCEX-€r0 3NEMEHTOB.
A={1, 2, 3,4}

2. MHOXeCTBO MOXXHO 3a4aTh YKa3zaHueMm
XapaKTepucTnUYeCcKoro CBOMCTBAa 3N1EMEHTOB
MHOXEeCTBa, T.€. CBOWCTBA, KOTOPbLIM BNaaelT BCe
3NEMEHTbI 3TOro.MHOXXECTBA U TONTIbKO OHMW.

A={X| xe N, x <4}
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OnpeneneHune 5
Ecnn Kaxabih SNeMEHT MHOXKecTBa A COOEPKUTCA U B
MHOXecCTBe B, To A Ha3blBaeTcd NOAMHOXeECTBOM B.
OTO 3anuncbiBatoT crnegyrowmm obpasom:

AcBwnunB oA.
A={1, 3, 4} n MHOXecTBO B ={1, 2, 3, 4, 5}

OnpeneneHune 6
[1Ba MHOXecTBa A n.B-Ha3bIiBalOTCA paBHbIMU, Koraa
KaXKOblX rTIEMEHTMHOXecCcTBa A ABMAETCH 9N1IEMEHTOM
MHOXecCTBa B, n HA0OOPOT, KaXXAbl ANTEMEHT
MHOXXeCTBa B aABNAeTCcHa arieMeHTOM MHOXecCTBa A, T.e.
A=Bo AcBuBCcA.



CBouncTBa NOOMHOXECTB
J c B, B B

Huazpamma Sunepa-BeHHa

O



OnpenenexHue 7
MHOXXECTBO 3rTIEMEHTOB, KOTOPbIE NpUHaanexar
MHOXeCTBY A NN MHOXECTBY B, T.e. npuHaanexar unu
A, vnn B, nunn A n B ogHOBpeMEHHO, Ha3bIBaeTCH
obbegmnHeHnem MHoXecTB A n B. ObbegunHeHune
MHOXecTB A n B obo3HavatoT
A UB.
XxXeAuB&exeAvmnmx B

lpumep
3 A={1 25,8},
B={2 4,8, 10}.

A UB={1,2,4,5,8, 10}



CBouctBa onepauum oobeagnHeHUss MHOXXeCTB
1.A UA = A.

2.0 VA =A.
3.EcrinB A, T0 A UB =A.
4. [NepemecTUTEnbHbIN 3aKOH:
A uUB=BUA.
5. CovyeTaTenbHbINA 3aKOH:

(AuB) oC=Au (B uC).



OnpenenexHue 8

MHOXXEeCTBO BCEX MEMEHTOB, MPUHaanexaLmnx
OoOHOBpPEMEHHO MHOXecTBaM A 1 B, Ha3blBaeTcs
nepece4vyeHnem MHoxectB A n B. lepeceyeHune
MHOXecTB A u B obo3Ha4vaeTcH

A N B.

XxXeANnB&e xeAnx eB.
[pumep 1.

A=1{1,517,8)
B={25,79 10}, A~B={5 7).

[pumep 2.

A — MHOXeCTBO NPAMOYrofnbHUKOB,
B — MHO»XeCcTBO poMOOB.

A N B — 3TO MHOXXECTBO KBapaTos.

QD



CBouncTBa onepauumn nepecev4eHN MHOXeCTB
1.AnA=A.
2. ONA=0.
3.EcrmB cA, T0o0ANB=8B.
4. [lepeMeCcTUTENbHbLIN 3aKOH:
ANB=B"A.
5. CoyeTaTernbHbIN 3aKOH:
(AnB) nC=An(BNC).

PacnpegenutenbHble 3aKoHbl onepauunn
nepecevyeHmnss 1 o0begMHEHNA MHOXECTB

0. (AnB) oC=(AuC)n(BuC)
/7. (AuB)nC=(AnC)u(BNC).



OnpenenexHue 9
Pa3HOCTbIO MHOXECTB A 1 B Ha3biBaeTCA MHOXECTBO,
ANIeMeHTbl KOTOPOro NpuHaaneXxar MHOXeCTBY A,
HO He npuHaasfexar MHOXeCTBY B.
PasHocTb MHOXecTB A 1 B obo3Ha4aloT
A\ B.
xeA\B&sxeAnx gB.

ANB== A\B=A




Onpeaenexue 10
Korga mHOXecTBO B aBngaeTcs nogMHOXECTBOM
MHOXecTBa A, To pa3HocTb A \ B Ha3biBaloT
OOrMonHeHne MHoXecTBa B 0 MHOXecTBa A U

obo3HavatoT B,

[lpumep

A ={X| x € N},
B={x| x = 2k, k € N}.
B,={x| x = 2k-1, k e N}.




Pa3bueHue MHO)@ecmea Ha KJsiacchbl

OnpepeneHue 11
PasbneHmnem MHOXecTBa A Ha NOOMHOXeCcTBa
(Krnacchbl) Ha3blBaeTCHd cucTtemMa ero HenycTbix
NoAMHOXeCTB, obrnagaroulasa cnegyrowmmm
CBOUCTBaMMU:

1. obbeaunHeHne Bcex NoAMHOXECTB 3TON CUCTEMBI
PaBHO MHOXeCTBY A;

2. HUKaKue ABa pasrnmyHblie NogMHOXEeCTBA He
cogepXkaT oOLLUUX SN1EMEHTOB, T.€. HE
nepecekarTCs.



[lpoumep 1.
byoem paccmartpueas
MHO>XECTBO YYEHWNKOB LLKOSbI.
LLIkona cocTouT U3 Knaccos:
1,2,3, ..., 11, COBOKYMHOCTb
KINacCcoB $BNAeTCs
pa3dneHnem.

lpumep 2.
PaccMoTpuM MHOXECTBO TPEYIroSfibHUKOB N pa3obbem
ero Ha NOgMHOXEeCTBa MO BEMNYMHE CTOPOH. JTO HE
Krnaccmdukauus, T.K. HapyLLleHO BTOPOE YyCrnoBue.



Ilekapmoeo npouseedeHue MHO)Xecme
68 <> 86

Korga BakeH nopsaaoK pacrnonoXeHnusa arieMeHToB
MHOXXECTBa, B MaTteMaTuKe roBoOpAT 00
YyNopsigovYeHHbIX HAbopax 3NEMEHTOB.



OnpeaenexHue 12
YnopsaoveHHyo napy, obpasoBaHHYO 13 3N1IEMEHTOB
X Uy MHOXecTBa X, 0603Ha4valoT (X, y), aneMeHT X
Ha3bIBalOT NepBON KOMIMOHEHTOMN (KoopanHaTou), a
9JfIEMEHT y — BTOPOW KOMMNOHEHTOW (KoOpaMHaTOW)
9TOW napeol.

OnpepeneHue 13
[1Be ynopsigoveHHble napbl Ha3blBAalOTCA paBHLIMN,
€CNnn UX COOTBETCTBYHOLLIME KOMMOHEHTbI PaBHHI,
Te. (X, y)=(z,t),ecnimx=zny=t.



Onpeaenexue 14

[Tlyctb X 1 Y — ABa MHOXeCTBA.
[lekapToBbIM Npon3BeaeHNEM MHOXECTB X N Y
Ha3blBaeTCd MHOXeCTBO X x Y, COCTOSALLME N3 BCEX
ynopsaodeHHbIx nap (X, y), B KOTOPbIX NepBasd
KOMMOHEHTAa X NpuHagnexuTt X, aBTopada KOMMOHEHTA
y NpuHagnexuT Y.

XxY ={(x,y)[xe X,y eY}.

[lpumep
X={1,2,3},Y ={2, 5}
XxY ={(1,2), (1,9), (2,2), (2,9), (3,2), (3,9)}



Pesynbrat ekapToBOro Npomu3BeaeHns MHOXEeCTB
3aBUCUT OT NMopsaKka COMHOXUTENEN, T.e. OHO He
NOAYNHAETCSH NEPEMECTUTESNTbHOMY 3aKOHY

XxY #Y x X.

Takke ans onepaununm geKapToBoro rmpon3BeneHus
MHO>ECTB HE BbIMNONMHAETCA U coYeTaTeNbHbIA 3aKOH.





